

习近平同南苏丹总统基尔就中南建交 10 周年互致贺电

新华社北京 7 月 9 日电 7 月 9 日，国家主席习近平同南苏丹总统基尔互致贺电，庆祝两国建交 10 周年。

习近平在贺电中指出，中南建交 10 年来，两国关系始终健康稳定

发展，各领域合作富有成果，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上一贯相互坚定支持。新冠肺炎疫情发生后，两国携手抗疫，彰显兄弟般深厚情谊。我高度重视中南关系发展，愿同基尔总统一道努力，以两国建交

10 周年为契机，巩固双方政治互信，在共建“一带一路”框架下深化各领域交流合作，造福两国和两国人民。

基尔在贺电中表示，中国是南苏丹真正的朋友。作为一个建国仅 10 年的年轻国家，南苏丹在经济社会发展、

国内和平进程、抗击新冠肺炎疫情等方面得到中方实实在在的帮助，南方对此表示感谢和赞赏。南方期待不断巩固两国高水平双边关系，深化合作，造福两国人民。

“文明其精神 野蛮其体魄”

——习近平同少年儿童的故事

恰似破土而出的幼苗，又如振翅欲飞的雏鹰，少年儿童是祖国的希望，民族的未来。

从六一国际儿童节的殷殷寄语，到外出考察时的点滴关怀，再到尺素传情的深切厚望，党的十八大以来，习近平总书记对少年儿童的健康成长十分关心，对少年儿童工作给予全方位指导。

幼有所育，学有所教，新时代少年儿童正茁壮成长为社会主义现代化建设者和接班人。

“德智体美劳全面发展”

曾经破旧低矮的土坯教室成了多媒体课堂，“巴掌大的”操场也变身标准化的足球场，甘肃古浪县黄花滩生态移民区富民新村富民完全小学的学生们见证着学校的大变化。

2019 年 8 月 21 日，在甘肃考察调研的习近平总书记来到学校，循着琴声，走进音乐教室。

参加暑期兴趣班的同学们正在老师指导下学习弹唱《小燕子》，看到习爷爷来了，欢呼着围拢过来。

“上学远不远？”“午饭在哪里？”“都开了什么课程？”习近平总书记仔细询问孩子们的学习生活情况。

得知学校能为全村适龄儿童提供小学义务教育，满足孩子就近上学，每天早上有营养早餐，留守儿童还可以参加暑期兴趣班，总书记频频点头，嘱咐学校负责同志既要让孩子们学习好，也要让孩子们吃好、锻炼好，“个子长得高高的，身体长得壮壮的”，德智体美劳全面发展。

努力学习是少年儿童的首要任务，掌握本领是成长成才的重要基础。少年儿童的健康成长和全面发展，是总书记心中最温柔的牵挂。

在新疆疏附县托克扎克镇中心小学，习近平总书记关心孩子们的双语教育：“少数民族孩子双语教育要抓好，学好汉语将来找工作会方便些，更重要的是能为促进民族团结多作贡献。”

在北京市少年宫，习近平总书记观看孩子们劳动，并同他们交流：“你们从小就要树立劳动光荣的观念，自己的事自己做，他人的事帮着做，公益的事争着做，通过劳动播种希望、收获果实，也通过劳动磨炼意志、锻炼自己。”

在河北张家口市考察冬奥会筹办工作时，习近平总书记来到参加滑雪冬令营的少年儿童中间，鼓励他们好好学习、健康成长，在滑雪练习中既勇于挑战，又注意安全。

在陕西省安康市平利县老县镇中心小学，习近平总书记亲切询问孩子们的学习和生活情况：“现在孩子普遍眼镜化，这是我的隐忧。还有身体的健康程度，由于体育锻炼少，有所下降。文明其精神，野蛮其体魄，我说的‘野蛮其体魄’，就是强身健体。”

在习近平总书记的推动下，一项项事关少年儿童全面发展的制度和举措接连推出——

《体育强国建设纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》等相继印发，着眼爱国教育、体育教育、美育教育等各个层面，构建起日臻完善的教育体系和培养体系。

沐浴新时代的阳光，广大少年儿童从小学习做人、学习立志、学习创造，不断成长为勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。

“青少年要敢于有梦”

夏日，大山环绕的四川雅安市芦山县龙门乡隆兴中心校生机勃勃。

时间倒回 8 年前，一场突如其来的 7.0 级强烈地震降临芦山，房屋倒塌，满目疮痍，也给学校的孩子们带来了心灵的创伤。

就在地震后不久，2013 年 5 月 21 日，习近平总书记来到学校，看望学校的孩子们。临近六一国际儿童节，总书记还给孩子们带来书籍、书包、文具等节日礼物。

当时，习近平总书记参加了五（2）班主题班会，又在二（1）班观摩了音乐课。孩子们虽然经历了灾难，但仍然天真烂漫，对习爷爷倾诉自己的理想：“我想当科学家，建造会飞的房子，这样就可以免受灾害危害。”

（新华社北京 7 月 9 日电）

哥伦比亚总统杜克通过视频方式向习近平主席致以问候

新华社北京 7 月 9 日电 近日，哥伦比亚总统杜克通过视频方式向习近平主席和中国政府及中国人民致以感谢和问候。

杜克说，哥方对两国建交以来中

方始终给予的支持和帮助深怀感激，特别是近来中方支持哥新冠疫苗接种进程，进一步拉紧了双边关系纽带，两国友谊持续发展，为两国人民创造更多发展机遇。哥方由衷感谢中方对哥物资捐

赠、技术援助以及为哥采购疫苗提供的协助和便利。

杜克表示，习近平主席于今年 3 月向哥伦比亚人民发表诚挚讲话，哥人民将永远铭记。尽管疫情隔开了我们的距

离，但双方人民团结抗疫让两国关系更加紧密，哥中关系将在后疫情时代展现全新面貌。正如习近平主席所说，两国合作将迈上新台阶。真挚祝愿中国繁荣昌盛，人民安康，社会和谐！

黄坤明在党史学习教育领导小组会议上强调

引导和推动党员干部学深悟透笃行习近平总书记“七一”重要讲话精神

新华社北京 7 月 9 日电 党史学习教育领导小组 9 日召开会议。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学

习教育领导小组组长黄坤明出席会议并讲话，强调要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务，精心安排部署，周密组织实施，引导广大党员干部学深悟透笃行，推动党史学习教育取得新进展新成效。

黄坤明指出，习近平总书记“七一”重要讲话，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘

初心、牢记使命、以史为鉴、开创未来的政治宣言和行动指南，蕴含着深厚的政治理论、实践力量。要持续深入学习，吃透精神实质，把握实践要求，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

黄坤明指出，要把学习贯彻“七一”重要讲话精神贯穿党史学习教育各方面，强化理论武装，加强宣传引导，注重

分类指导，深化“我为群众办实事”实践活动，推动学习教育往深里走、往实里走。要把学习贯彻讲话精神同落实“十四五”规划重点任务、推动高质量发展结合起来，确保学习教育与中心工作同频共振。

党史学习教育领导小组部分成员单位负责同志作了会议发言。党史学习教育领导小组成员，中央宣讲团成员，各中央指导组组长、副组长等参加会议。

努力学习是少年儿童的首要任务，掌握本领是成长成才的重要基础。少年儿童的健康成长和全面发展，是总书记心中最温柔的牵挂。

在新疆疏附县托克扎克镇中心小学，习近平总书记关心孩子们的双语教育：“少数民族孩子双语教育要抓好，学好汉语将来找工作会方便些，更重要的是能为促进民族团结多作贡献。”

在北京市少年宫，习近平总书记观看孩子们劳动，并同他们交流：

“你们从小就树立劳动光荣的观念，自己的事自己做，他人的事帮着做，公益的事争着做，通过劳动播种希望、收获果实，也通过劳动磨炼意志、锻炼自己。”

在河北张家口市考察冬奥会筹办工作时，习近平总书记来到参加滑雪冬令营的少年儿童中间，鼓励他们好好学习、健康成长，在滑雪练习中既勇于挑战，又注意安全。

在陕西省安康市平利县老县镇中心小学，习近平总书记亲切询问孩子们的学习和生活情况：“现在孩子普遍眼镜化，这是我的隐忧。还有身体的健康程度，由于体育锻炼少，有所下降。文明其精神，野蛮其体魄，我说的‘野蛮其体魄’，就是强身健体。”

在习近平总书记的推动下，一项项事关少年儿童全面发展的制度和举措接连推出——

《体育强国建设纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》等相继印发，着眼爱国教育、体育教育、美育教育等各个层面，构建起日臻完善的教育体系和培养体系。

沐浴新时代的阳光，广大少年儿童从小学习做人、学习立志、学习创造，不断成长为勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。

“青少年要敢于有梦”

夏日，大山环绕的四川雅安市芦山县龙门乡隆兴中心校生机勃勃。

时间倒回 8 年前，一场突如其来的 7.0 级强烈地震降临芦山，房屋倒塌，满目疮痍，也给学校的孩子们带来了心灵的创伤。

就在地震后不久，2013 年 5 月 21 日，习近平总书记来到学校，看望学校的孩子们。临近六一国际儿童节，总书记还给孩子们带来书籍、书包、文具等节日礼物。

当时，习近平总书记参加了五（2）班主题班会，又在二（1）班观摩了音乐课。孩子们虽然经历了灾难，但仍然天真烂漫，对习爷爷倾诉自己的理想：“我想当科学家，建造会飞的房子，这样就可以免受灾害危害。”

（新华社北京 7 月 9 日电）

全面建成小康社会彰显中国特色社会主义制度优势

新华社北京 7 月 9 日电 《经济参考报》7 月 9 日刊发题为《全面建成小康社会彰显中国特色社会主义制度优势》的文章。文章称，全面建成小康社会是中国共产党和中国人民的伟大创造，体现了一系列思想、战略、政策、制度的创新，彰显出中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

坚持中国共产党全面领导的制度优势。中国共产党自 1921 年成立以来，面对民族危亡的压迫，致力于救国救民、推翻三座大山。新中国的成立，开启了中华民族伟大复兴的历史新纪元。以毛泽东同志为代表的中国共产党人开始了社会主义现代化的探索。改革开放伊始，邓小平率先提出中国式现代化的小康设想，得到了全党和人民的拥护，纳入了党的奋斗目标。

党的十八大以来，按照全面建成小康社会各项要求，紧扣我国社会主要矛盾变化，我国统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，坚定实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、

可持续发展战略、军民融合发展战略，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

可以说，全面建成小康社会，靠的是中国共产党最高政治力量的全面领导、战略部署和精心推动。坚持中国共产党的全面领导是全面建成小康社会的最大政治前提，也是最大的政治制度优势。

坚持马克思主义理论指导地位的制度优势。马克思主义的世界观和方法论揭示了人类社会发展规律，在历史和人民的选择中成为我们立党立国的根本指导思想，成为指引我们不断夺取革命、建设和改革胜利的强大思想武器，成为在意识形态领域指导地位的根本制度，成为全面建成小康社会的思想基础和实践引领。

习近平新时代中国特色社会主义思想有许多关于全面建成小康社会的内容，对总体思路、主要任务、重点难点和战略举措都有系统论述，

为在新时代决胜全面建成小康社会指明前进方向，理论的坚定更加激励了中国共产党人和人民群众在实践中一往无前。

坚持全国一盘棋集中力量办大事的制度优势。中国共产党坚持人民立场和人民主体地位，坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路，坚持和完善人民代表大会制度，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持和完善民族区域自治制度，坚持和完善充满活力的基层群众自治制度，坚持和完善社会公平正义法治保障制度，坚持和完善职责明确、依法行政的政府治理体系。

所有这些，调动了 56 个民族和 14 亿人民的积极性，汇聚了最大的共识，构成了最大的同心圆，实现了全国一盘棋，铸成了能够集中力量办大事的社会主义制度优势。

坚持社会主义市场经济体制的制度优势。正确处理政府与市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好地发挥政府作用，是中国共产党在小康社会建设进程中的重大理论创

新和实践创造。公有制为主体、多种所有制经济共同发展，按劳分配为主体、多种分配方式并存，社会主义市场经济体制等社会主义基本经济制度，既体现了社会主义制度优越性，又同我国社会主义初级阶段社会生产力发展水平相适应，是党和人民的伟大创

造。坚持统筹城乡的民生保障的制度优势。让老百姓过上好日子是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。我国充分吸取国外社会保障制度经验教训，把民生改善需求和我国发展阶段结合起来，在全面建成小康社会的进程中编织起了一张世界上最大的民生保障网，基本解决了占世界 1/5 人口的民生保障问题，这在发展中国家里面是绝无仅有的，创造了世界社会保障发展史上的奇迹。

坚持共建共治共享的社会治理制度优势。我国在经济快速发展的同时保持长期的社会稳定，这与全面建成小康社会的进程中，党和政府始终注重效率与公平的关系、走先富帮后富的共同富裕的道路、妥善处理发展与稳定的关系、发挥共建共治共享的社会治理制度优势有密切关系。

坚持社会主义市场经济体制的制度优势。

我驻外使领馆和华侨华人举行多种活动 庆祝中国共产党成立 100 周年

新华社北京 7 月 9 日电 我驻多国使领馆和华侨华人近日举办研讨会、座谈会、文艺演出等活动，庆祝中国共产党成立 100 周年。

由驻乌克兰大使馆主办、乌克兰中国留学生总会承办的“百年初心 历久弥坚”交响音乐会日前在基辅举行。本场音乐会分为“奋斗百年路”和“启航新征程”两大篇章，由乌克兰国家交响乐团和乌克兰中国留学生艺术团联袂演出。在乌留学生演唱了原创歌曲《百年青春的你》和《亲爱的党，你永在我心中》，表达了海外学子对党和国家的热爱之情。

中国驻乌克兰大使范先荣致辞表示，在乌留学生通过演出等活动，表达了对党的热爱，希望在乌留学生为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中国驻泰国大使馆与泰国 21 家主要侨团代表日前举行“中国百年沧桑巨变”线上研讨会。泰国中华总商会主席林楚钦表示，中国共产党百年华诞令海外华侨华人欢欣鼓舞。在泰国的华侨华人始终与祖（籍）国命运紧密相连，将一如既往地支援祖国建设发展，搭建泰中友好桥梁，为中华民族伟大复兴作出贡献。

南非开普敦中国和平统一促进会

日前举办“侨心向党 共庆百年”主题视频座谈会。中国驻开普敦总领事林静发表视频讲话表示，希望华侨华人继续为祖（籍）国全面建设社会主义现代化国家与和平统一事业作出贡献。

为向中国共产党成立 100 周年献礼，并庆祝中国和哥斯达黎加建交 14 周年，中国驻哥斯达黎加使馆携手哥斯达黎加驻华使馆共同举办了“我眼里的中国”短视频比赛。就读于浙江大学的哥斯达黎加留学生何塞·路易斯（中文名冯赛）制作的短视频获得比赛一等奖。他表示从小就对中国文化感兴趣，希望以后能够在哥斯达黎加和其他拉美国家推广中国文化。